
Grand 
Besancon 
Metropole REPUBLIQUE FRANCAISE - DEPARTEMENT DU DOUB_S 

Bureau 

Séance du jeudi 11 septembre 2025 
Membres du Bureau en exercice : 33 

Le Bureau, convoque le 4 septembre 2025 s'est reuni salle Robert SCHWINT a la City - 4 rue Gabriel 
Plancon a Besancon, sous la presidence de Mme Anne VIGNOT, Presidente de Grand Besancon 
Metropole. 

Ordre de passage des rapports pour le volet decisionnel : 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 
15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22 

La séance est ouverte a 18h06 et levee a 20h23 

Etaient presents : Mme Frederique BAEHR, Mme Catherine BARTHELET, M. Gabriel BAULIEU, 
Mme Marie-Jeanne BERNABEU, M. Rene BLAISON, M. Nicolas BODIN, M. Sebastien COUDRY, 
Mme Marie ETEVENARD, Mme Lorine GAGLIOLO (a compter de la question n° 26), M. Olivier 
GRIMAITRE, M. Yves GUYEN, M. Daniel HUOT, M. Denis JACQUIN, M. Frank LAIDIE, M. Christophe 
LIME, M. Yves MAURICE (jusqu'a la question n°86 incluse), M. Jean-Paul MICHAUD (a compter de la 
question n° 46), M. Anthony NAPPEZ, Mme Frangoise PRESSE, M. Nathan SOURISSEAU, 
M. Fabrice TAILLARD (a compter de la question n° 22), Mme Anne VIGNOT, M. Benoit VUILLEMIN (a 
compter de la question n°3 et jusqu'a la question n° 79 incluse), Mme Marie ZEHAF (a compter de la 
question n° 52) 

Etaient absents : M. Frangois BOUSSO, M. Marcel FELT, M. Gilbert GAVIGNET, M. Aurelien 
LAROPPE, M. Christian MAGNIN-FEYSOT, M. Gilles ORY, M. Franck RACLOT, M. Pascal 
ROUTHIER, M. Andre TERZO 

Secretaire de séance: Mme Catherine BARTHELET 

Procurations de vote : M. Frangois BOUSSO donne pouvoir a M. Nathan SOURISSEAU, 
M. Aurelien LAROPPE donne pouvoir a Mme Anne VIGNOT, M. Christian MAGNIN-FEYSOT donne 
pouvoir a M. Rene BLAISON, M. Gilles ORY donne pouvoir a M. Anthony NAPPEZ, M. Andre TERZO 
donne pouvoir a M. Christophe LIME, Mme Marie ZEHAF donne pouvoir a Mme Frederique BAEHR 
(jusqu'a la question n° 51 incluse) 
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SPL TERRITOIRE 25 - Batiment "Le Numerique" a Planoise a Besancon - 

Garantie de la Communaute Urbaine Grand Besancon Metropole a hauteur de 
50 % d'un emprunt d'un montant total de 2 315 000 € 

Rapporteur: M. Gabriel BAULIEU, Vice-President 

Date Avis 
Commission n°1 03/09/2025 Favorable 
Commission n°2 27/08/2025 Information 

Inscription budgetaire 
Sans incidence budgetaire 

Résumé: 
II est propose la garantie par la Communaute Urbaine Grand Besancon Metropole, a hauteur de 50 °/0 
d'un emprunt d'un montant total de 2 315 000 € aupres de la Caisse des Depots et Consignations 
souscrit par la SPL Territoire 25 pour la construction du bailment « Le Numerique »a Planoise 

Par decision du Conseil communautaire du 19 decembre 2024, Grand Besancon Metropole a decide 
de conceder a la SPL Territoire 25 la realisation du Bailment dit « Le Numerique », batiment tertiaire 
de 2 887 m2  de surface de plancher environ qui s'inscrit dans le cadre du Nouveau Programme 
National de Renouvellement Urbain (NPNRU) et du projet «Planoise, quartier d'excellence 
numerique D. 

Ce lieu a vocation de tiers-lieu numerique a destination du public et des acteurs de la filiere numerique 
accueillera ainsi a la fois des espaces partages et collaboratifs dedies au grand public, des espaces 
de coworking et des espaces mutualises d'accueil des jeunes entreprises numeriques, et des locaux 
d'hebergement pour des entreprises residentes. 

La construction du batiment vise l'obtention du label R2S (ready to start) pour repondre aux quatre 
principaux enjeux d'un batiment connecte et sobre: les economies d'energie, le service, le confort et 
la securite qui visent a rendre le quotidien de ses occupants le plus agreable possible. 

Le coat previsionnel de cette operation est de 10 587 000 € HT. 

La SPL Territoire 25 sollicite la garantie de Grand Besancon Metropole a hauteur de 50 'Yo d'un 
emprunt d'un montant total de 2 315 000 € aupres de la Caisse des Depots et Consignations. 

Vu l'article L 5111-4 et les articles L 5215-1 et suivants du Code General des Collectivites 
Territoriales, 

Vu l'article 2305 du Code Civil, 

Vu la lettre d'offre de financement de la Caisse des DepOts et Consignations (CDC) jointe en annexe, 

DELIBERE  

Article 1:  L'assemblee deliberante de Grand Besancon Metropole accorde sa garantie a hauteur de 
50 % pour le remboursement d'un PRU AM d'un montant total de 2 315 000 € souscrit par la SPL 
Territoire 25, ci-apres l'Emprunteur aupres de la Caisse des Depots et Consignations. 

La garantie de la collectivite est accordee 5 hauteur de la somme de 1 157 500 € (un million cent 
cinquante-sept mille cinq cents euros), augmentee de l'ensemble des sommes pouvant etre dues 
au titre du contrat de Pret. 
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Ce Pitt constitue d'une Ligne de Pret est destine a financer la construction neuve d'un batiment 
d'activites denomme « Le Numerique » qui sera implante rue du Luxembourg dans le Quartier 
Prioritaire de Planoise — Besancon (25). 

Article 2: Les caracteristiques financieres du pret sont les suivantes: 

• Enveloppe: PRU AM 
• Montant du Prot: 2 315 000 € 
• Index : Taux du Livret A (TLA) 
• Taux d'interet actuariel annuel: TLA en vigueur a la date d'effet du contrat + marge 0,72 % 

(dont 0,12 % coat garantie Invest EU) 
revision du taux d'interet a chaque echeance en fonction de la variation du taux du Livret A 
sans que ce taux d'interat puisse etre interieur a 0 

• Duree d'amortissement : 25 ans 
• Prefinancement: 24 mois 
• Periodicite des echeances : Trimestrielles 
• Taux de progressivite amortissement : 0 % 
• Profil Amortissement: prioritaire (= lineaire) 
• Mode revision : SR (Simple Revisabilite) 
• Commission d'instruction (frais de dossiers) : 0,06 % du montant de l'emprunt 
• Remboursement anticipe : indemnite actuarielle calculee sur courbe swap (J-40) 
• Typologie Gissler: 1A 

Article 3: La garantie est apportee aux conditions suivantes: 

La garantie de la collectivite est accordee pour la duree totale du Contrat de Prot et jusqu'au complet 
remboursement de celui-ci et porte sur l'ensemble des sommes contractuellement dues par 
l'Emprunteur dont il ne se serait pas acquitte a la date d'exigibilite. 

Sur notification de l'impaye par lettre recommandee de la Caisse des Depots et Consignations, la 
collectivite s'engage dans les meilleurs delais a se substituer a l'Emprunteur pour son paiement, en 
renoncant au benefice de discussion et sans jamais opposer le defaut de ressources necessaires a ce 
reglement. 

II est precise que, si la duree de prefinancement retenue par l'Emprunteur est inferieure a vingt-quatre 
(24) mois, les interets courus pendant cette *lode sont exigibles au terme de celle-ci et si cette 
duree est egale ou superieure a vingt-quatre (24) mois, les interets feront l'objet d'une capitalisation 
sauf si l'Emprunteur opte pour le paiement des interets de la periode. 

Article 4:  Grand Besancon Metropole s'engage pendant toute la duree du Contrat de Pret a liberer, 
en cas de besoin, des ressources suffisantes pour couvrir les charges de celui-ci. 

Mme Anne VIGNOT (2) et MM. Nicolas BODIN (1), Sebastien COUDRY (1), et Benoit VUILLEMIN (1), 
conseillers interesses, ne prennent part ni au debat, ni au vote. 

A l'unanimite, Le Bureau: 

- approuve la demande de garantie d'emprunt deposee en matiere d'Economie par la SPL 
Territoire 25 a hauteur de 50 'Yo d'un emprunt d'un montant total de 2 315 000 € 

autorise Madame la Presidente, ou son representant, a signer les documents a 
intervenir dans ce cadre. 
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La Secretaire de séance, Pour extrait conforme, 
La Presidente, 

Rapport adopte a l'unanimite: 
Pour : 21 Contre : 0 Abstention* : 0 Conseillers interesses : 5 

*Le sens du vote des elus ne prenant pas part au vote est considere comme une abstention. 

La presente deliberation peut faire l'objet d'un recours devant le Tribunal administratif de Besancon dans les deux 
mois suivant sa publicite. 

Catherine HELET Anne VIGNOT 
Vice-Presi te Maire de Besancon 
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